ПУБЛИЧНАЯ ОФЕРТА
о заключении договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами
25 декабря 2018г.

Уважаемые жители!
	Информируем, что с 01 января 2019 года приступает к работе по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО) Региональный оператор - МУП «Переработчик». 
	Деятельность МУП «Переработчик» основана на положениях Федерального закона от 24.06.1998 N 89-ФЗ (ред. от 28.12.2016) «Об отходах производства и потребления» и Жилищного кодекса РФ, Соглашения об организации деятельности по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Республики Саха (Якутия) подписанного между Министерством жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Саха (Якутия) и МУП «Переработчик» от 28 августа 2017г. 
	В целях соблюдения законодательства РФ предлагаем Вам с 01 января 2019 г. заключить договор на оказание услуг по обращению с ТКО с Региональным оператором – МУП «Переработчик», поскольку в соответствии с указанным законодательством, собственники твердых коммунальных отходов обязаны заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с Региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твердые коммунальные отходы и находятся места их сбора.
С информацией по тарифам и типовым договором можно ознакомиться на сайте предприятия: www.pererabotchik07.ru
	По вопросу заключения договора на оказание услуг по обращению с ТКО, Вы можете обращаться по следующему адресу:
пр-кт Геологов, дом 49, (1-й подъезд)
Тел.8(41147) 4-65-20; 4-61-91; 4-60-68
